
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Τουρισμού και Εσωτερικών 

 

Θέμα: Για τις καταγγελίες σχετικά με τις εκτεταμένες παρεμβάσεις στην περιοχή 
«Παλιοσταφίδα» Λάσσης Αργοστολίου Κεφαλονιάς στο πλαίσιο κατασκευής μεγάλης 
ξενοδοχειακής μονάδας. 

Έντονες αντιδράσεις έχουν προκαλέσει στην τοπική κοινωνία της Κεφαλονιάς 
δημοσιεύματα και καταγγελίες κατοίκων σχετικά με τις εκτεταμένες παρεμβάσεις που 
πραγματοποιούνται στην περιοχή «Παλιοσταφίδα» της Λάσσης Αργοστολίου, στο πλαίσιο 
κατασκευής μεγάλης ξενοδοχειακής μονάδας. 

Σύμφωνα με τις καταγγελίες, οι εργασίες που εκτελούνται έχουν επιφέρει μεγάλης 
κλίμακας αλλοίωση του φυσικού τοπίου, εκτεταμένες εκσκαφές και αποψιλώσεις, 
προκαλώντας σοβαρά ερωτήματα για την τήρηση της περιβαλλοντικής, δασικής και 
πολεοδομικής νομοθεσίας, καθώς και για την επάρκεια των ελέγχων από τις αρμόδιες 
κρατικές υπηρεσίες. 

Το συγκεκριμένο ζήτημα δεν αποτελεί μεμονωμένο περιστατικό. Αναδεικνύει τις 
συνέπειες της πολιτικής που αντιμετωπίζει τη γη, τις ακτές, τα δάση και συνολικά το φυσικό 
περιβάλλον ως εμπόρευμα και πεδίο επενδυτικής δράσης για τους μεγάλους 
επιχειρηματικούς ομίλους. Πρόκειται για πολιτική που υλοποιείται διαχρονικά από όλες τις 
κυβερνήσεις, στο πλαίσιο των κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του κεφαλαίου. 

Οι νόμοι των «στρατηγικών επενδύσεων», οι fast track διαδικασίες αδειοδότησης, οι 
ειδικές χωροταξικές ρυθμίσεις, οι φοροαπαλλαγές και οι επιδοτήσεις μέσω αναπτυξιακών 
προγραμμάτων και του Ταμείου Ανάκαμψης δημιουργούν ένα ολοένα πιο ευνοϊκό 
περιβάλλον για τη δράση των επιχειρηματικών ομίλων στον τουρισμό, ενώ οι ανάγκες 
προστασίας του περιβάλλοντος και οι ανάγκες των κατοίκων μπαίνουν σε δεύτερη μοίρα. 

Η πραγματικότητα διαψεύδει τους ισχυρισμούς περί «βιώσιμης ανάπτυξης» και 
«οφέλους για όλους». Η τουριστική ανάπτυξη που υπηρετεί το κέρδος των επιχειρηματικών 
ομίλων συνοδεύεται από εντατικοποίηση της εργασίας, χαμηλούς μισθούς, ελαστικές 
εργασιακές σχέσεις και ταυτόχρονα επιβαρύνει κρίσιμες υποδομές των νησιών, 
δημιουργώντας πρόσθετες πιέσεις στους υδατικούς πόρους, στην ηλεκτροδότηση, στη 
διαχείριση αποβλήτων και στο φυσικό περιβάλλον. 

Οι κάτοικοι της Κεφαλονιάς έχουν πικρή πείρα από τις μεγάλες επενδύσεις που 
παρουσιάστηκαν ως «μοχλοί ανάπτυξης», αλλά τελικά άφησαν πίσω τους περιβαλλοντικές 
επιβαρύνσεις, εγκαταλελειμμένες εγκαταστάσεις, απλήρωτους εργαζόμενους και 
ανεκπλήρωτες υποσχέσεις. 

Με δεδομένη την ανάγκη προστασίας του φυσικού πλούτου της Κεφαλονιάς και 
διερεύνησης των σοβαρών καταγγελιών που έχουν δημοσιοποιηθεί, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Ποιες ακριβώς άδειες, εγκρίσεις, γνωμοδοτήσεις, περιβαλλοντικοί όροι και λοιπές 
διοικητικές πράξεις έχουν εκδοθεί για τη συγκεκριμένη ξενοδοχειακή επένδυση και ποιες 
υπηρεσίες συμμετείχαν στην αδειοδοτική διαδικασία; 

- Έχουν πραγματοποιηθεί αυτοψίες και έλεγχοι από τις αρμόδιες υπηρεσίες (Δασική 
Υπηρεσία, Επιθεωρητές Περιβάλλοντος, Πολεοδομία, Περιφέρεια Ιονίων Νήσων κ.ά.) για τις 
καταγγελλόμενες παρεμβάσεις; Ποια είναι τα πορίσματα αυτών των ελέγχων; 
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- Έχει διαπιστωθεί αν οι εκτελούμενες εργασίες βρίσκονται εντός των ορίων των 
εγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων και των σχετικών αδειών; Έχουν καταγραφεί 
παραβάσεις της περιβαλλοντικής, δασικής ή πολεοδομικής νομοθεσίας και ποια μέτρα έχουν 
ληφθεί; 

- Προτίθεται η κυβέρνηση να δώσει άμεσα στη δημοσιότητα το σύνολο των σχετικών αδειών, 
μελετών, εγκρίσεων, γνωμοδοτήσεων και περιβαλλοντικών όρων που αφορούν το έργο; 

- Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει για την πλήρη διερεύνηση των καταγγελιών, την 
απόδοση όλων των ευθυνών, όπου διαπιστωθούν παραβάσεις, και τη λήψη μέτρων για την 
αποκατάσταση τυχόν περιβαλλοντικής βλάβης; 

- Ποια μέτρα θα λάβει για την ουσιαστική προστασία των δασικών εκτάσεων, των ακτών και 
συνολικά του φυσικού περιβάλλοντος της Κεφαλονιάς από τις συνέπειες της ανεξέλεγκτης 
επιχειρηματικής εκμετάλλευσης και της πολιτικής που θυσιάζει το περιβάλλον και τις λαϊκές 
ανάγκες στον βωμό της κερδοφορίας των μεγάλων τουριστικών ομίλων; 
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